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«ΚΟΚΚΙΝΟΣ συναγερμός» στην Αθήνα. Στις 
21 Νοεμβρίου ο δόκτωρ Ζακ Ρογκ στέλνει 
στην Αθήνα τον «σκληρό» πρόεδρο της Συ
ντονιστικής Επιτροπής κ. Ντ. Οσβαλίά, τύ- 
ποις για να επιθεωρήσει τα έργα προετοιμα
σίας των Ολυμπιακών Αγώνων κατ’ ουσίαν 
για να αποσπάσει μια καθαρή απάντηση στο 

ερώτημα: «Μπορείτε ή δεν μπορείτε;». Υπερ
βολή; Καθόλου. Ο πρόεδρος της ΔΟΕ (Διε
θνούς Ολυμπιακής Εππροπής) σχεδιάζει να 
έλθει στην Αθήνα τον προσεχή Φεβρουάρι
ου για την «τελική λύση». Εν τω μεταξύ διε- 
βίβασε επιτακτικά στην ελληνική κυβέρνηση 
ένα περίεργο αίτημα. Να του αποστείλουν 
στη Λωζάννη: πρώτον, όλες τις συμβάσεις 
των έργων σε μετάφραση, δεύτερον, μια

εμπεριστατωμένη ανάλυση των κατασκευα
στικών δυνατοτήτων της χώρας και, τρίτον, 
εναλλακτικά σενάρια για ένα προς ένα τα 
επίμαχα έργα. Βάσει της κοινής λογικής αυ
τό ένα πράγμα σημαίνει: αμφισβητεί τις δυ
νατότητες της Ελλάδας να οργανώσει εγκαί
ρως και πλήρως τους Αγώνες. Εμμέσως πλην 
σαφώς αμφισβητεί και τις διαβεβαιώσεις 
που του παρέχονται ετπσήμως.
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■ 0 unoupyos Πολιτισμού πρέπει να συνυπάρξει αρμονικά με την υπουργό ΠΕΧΟΔΕ και την πρόεδρο nis «Αθήναδ 2004»

Βενιζέλθ8 ■ Βάσω ■ Γιάννα: εκρηκτικό τρίγωνο
Η ολυμπιακή προετοιμασία εξελίσσεται σε πεδίο πολιτικών αναταράξεων μέσα στην κυβέρνηση

Για τους παροικούνιες είναι κοι
νό μυστικό ότι η Λωζάννη δεν 
αρκείται στην επίσημη επικοινωνία 

της με την Αθήνα. Διαθέτει ένα ευρύ 
δίκτυο πληροφόρησης και ενημε
ρώνεται εξωδίκως για όλα. Υπο
ψιάζεται - και ενδεχομένως γνωρί
ζει - σπ οι υποσχέσεις που λαμβάνει 
•μπάζουν» και θέλει χειροπιαστές 
αποδείξεις, την αξιοπιστία των οποί
ων θα ελέγξει επκπαμένως. -Πολλά 
δεν είναι; · λέγεται άτι σχολίασε ο 
υπουργός Πολιτισμού κ. Ευ. Βενι- 
ζέλος στον πληροφορήθηκε ότι πρέ
πει να στείλει στα ·αφεντικά» των 
Αγώνων ένα κοντέινερ χαρτιά. Πολ
λά, αλλά τα ψέματα τελείωσαν. Από 
τον προσεχή Φεβρουάριο, που η ΔΟΕ 
θα ξεμπλέξει με την τρέχουσα χει
μερινή Ολυμπιάδα, όλοι οι δρόμοι 
θα οδηγούν στην Αθήνα.

Την (δια στιγμή η ολυμπιακή προ
ετοιμασία τείνει να εξελιχθεί σε πε
δίο πολπικών αναταράξεων στο εσω
τερικό της νέας κυβέρνησης του κ. 
Κ. Σημίτη. Η πρώτη ένδειξη διεφά- 
νη στην τελευταία συνεδρίαση της 
Διυπουργικής Εππροπής την περα
σμένη εβδομάδα, όπου η «αγωνία» 
που εξέφρασε η κύρια Βάσω Πα- 
πανδρέου για τρία τουλάχιστον «πα
ράπλευρα» έργα, αρμοδιότητας του 
ΥΠΕΧί 2ΔΕ, εξελιμρθη ως βολτ'] κατά 
του προκεπόχου της κ. Κ. Λαλιώτη 
που αντέδρασε ζητώντας εξηγήσεις 
από την ίδια. Χρειάστηκε να δοθούν 
δημοσίως διευκρινίσεις από την 
υπουργό και τον κυβερνητικό εκ
πρόσωπο κ. Χρ. Πρωτόπαπα, αλ
λά το «επεισόδιο» επέτρεψε σε πολ
λούς να καταλήξουν στο συμπέρα
σμα ότι η τοποθέτηση της κυρίας 
Παπανδρέου - αντί του κ. Δημ. Ρέπ- 
πα όπως ανεμένετο - στο συγκε
κριμένο υπουργείο δεν ήταν και τό
σο φιλική ενέργεια για τον ισχυρό 
Γραμμστέα της ΚΕ του ΠαΣοΚ. Κατ’ 
αυτόν τον τρόπο τα εσωκομματικά 
του ΠαΣοΚ δείχνουν να επηρεάζουν 
την προετοιμασία των Αγώνων και 
τούμπαλιν και άρα το πρόβλημα εί
ναι πολιτικό...

■ Πολιτικό 
πρόβλημα

Πολιτικό πρόβλημα τείνει να ανα- 
δείξει και το σχήμα των επτά συ- 
ναρμόδιων υφυπουργών, που ίσως 
αποδειχθεί ατυχές προτού καν λει
τουργήσει. Ούτε στη Διυπουργική 
Επιτροπή κατέστη δυνατόν να ολο- 
κληρωθεί ο χάρτης των αρμοδιοτή
των, των ευθυνών και των εσωτερι
κών λειτουργιών του σχήματος. Πολ
λοί φοβούνται όμως σπ ακόμη και 
όταν οι «ολυμπιακοί» υφυπουργοί 
αναλάβουν πς αρμοδιότητες - που 
συνέγραψ·ε ο κ. Σωκ. Κοσμίδης για 
λογαριασμό του ΠροΛυπουργού και 
κοινοποίησε στους δύστροπους 
υπουργούς - θα παρστηρείται το πα
ράδοξο άλλοι να έχουν την ευθύνη

Η συγκέντρωσα αρμοδκτπΥτων στα χέρια τοα κ. Βεντζέλοα και π «δύσκολη» 
σηι συνεργσσίε· τη· κυρία Παπανδρέου διαμορφώνουν 
προϋποθέσει· ρευστότητα· σε ένα σύστημα που αναζητεί νέα σημεία ισορροπία·

και άλλοι να λαμβάνουν τις αποφά
σεις! Ητοι οι υφυπουργοί θα ασκούν 
πς αρμοδιότητες και οι προϊστάμε
νοί τους υπουργοί θα μετέχουν στη 
Διυπουργική Επιτροπή. Είναι θέμα 
χρόνου να αποδειχθεί π συμβαίνει 
με τους πολλούς πετεινούς.

Την (δια σπγμή αναζητούνται νέ
ες ισορροπίες σε ένα νέο τρίγωνο: 
Βενιζέλος - Παπανδρέου - Αγγελο- 
πούλου... Την προηγούμενη περίοδο

ΕΝ ΑΝΑΜΟΝΗ ΑΠΟ+ΑΙΕΑΝ

Οι «ελαφρέδ» κατασκευέδ, οι εργολάβοι και π αντιπολίτευση
ΑΥΤΗ καθεαυτή η προετοιμασία πάντως κρέ
μεται από μια κλωστή. Αν είναι μια κλωστή που 
θα αντέξει θα φανεί από την ευχέρεια της κυ
βέρνησης κυρίως να λάβει γενναίες αποφάσεις 
που θα τροποποιούν τον αρχικό σχεδίασμά των 
υποδομών και θα απστρέψουν τον κίνδυνο να 
αυξηθεί το κόστος της διοργάνωσης πέραν του 
13 τρισ. δρχ., στο οποίο έχει διαμορφωθεί με
τά πς αλλεπάλληλες αναθεωρήσεις του. Η πρώ
τη από αυτές πς αποφάσεις αφορά την κα
τάργηση κάποιων διαγωνισμών που ήδη «τρέ
χουν» και τη συγκέντρωση δ-10 αθλητικών έρ
γων στο παλαιό αεροδρόμιο του Ελληνικού, με 
«ελαφρές» - και πολύ φθηνότερες - κατασκευές. 
Κατά την τελευταία επίσκεψή του στην Αθήνα 
ο κ. Ρογκ κατέστησε σαφές ότι είναι πρόθτμος 
να αποδεχθεί αυτή τη λύση, αρκεί να προκό
ψει από ελληνική πρωτοβουλία Κατ’ ουσίαν 
εξυπηρετεί και τον ίδιο, καθ’ όσον απάτην επο
χή του κ. X Α Σάμαρανκ ήταν από αυτούς που 
πίστευαν ότι οι Ολυμπιακοί Αγώνες έχουν -ξε
χειλώσει», παράγουν τηλεοπτικό προϊόν που 
δεν μπορεί να πουλήσει και κοστίζουν πολύ με

την κατασκευή μεγάλων σταδίων που δεν γε
μίζουν. Η Αθήνα προσφέρεται για το νέο μο
ντέλο, που θα επιθυμούσε ο ίδιος να εγκατνια- 
σθεί με την πρώτη Ολυμπιάδα της θητείας του.

Η κυβέρνηση μάλλον πήρε το μήνυμα και - 
διά της κυρίας Παπανδρέου - άρχισε ήδη να 
προετοιμάζει το έδαφος γι’ αυτές τις αποφά
σεις. Αλλά θα χρειαστεί να αντιμετωπίσει σθε
ναρά τις πιέσεις από τους επίδοξους άνοδό- 
χους των έργων, που τα υπερασπίζονται έστω 
και αν, σε πολλές περιπτώσεις, δεν είναί βέ
βαιο ότι μπορούν και να τα κατασκευάσουν 
εγκαίρως και με το προβλεπόμενο κόστος.

Για την κυβέρνηση η επιμονή σε κάποια δυ
σκίνητα έργα θα ισοδυναμούσε με πολιτικό αυ
τοχειριασμό, καθώς αργά ή γρήγορα θα την 
υποχρεώσουν να πάει σε απευθείας αναθέσεις 
και αναθεωρήσεις προϋπολογισμών, τη στιγ
μή που η αντιπολίτευση την περιμένει στη γω
νία. όπως κατέστη σαφές από όσα επανέλαβε 
την περασμένη εβδομάδα ο πρόεδρος της ΝΔ 
κ. Κ Καραμανλής προς τους επιτελείς του κόμ
ματός του. Αλλωστε ορισμένα στελέχη της αξιω

ματικής αντιπολίτευσης - όπως η πρώην υπουρ
γός κυρία Φάνη Πάλλη-Πεψαλιά - έχουν πλή
ρη εποπτεία της προετοιμασίας και ισχυρές δια
συνδέσεις στο ολυμπιακό κίνημα, ώστε να γνω
ρίζουν από πρώτο χέρι πώς διαμορφώνονται τα 
πράγματα και ποιες είναι οι προδιαγραφές σπς 
υποδομές αλλά και σε τομείς όπως είναι ο εθε
λοντισμός, η φιλοξενία καί αυτή καθεαυτή η 
διοργάνωση, όπου υπάρχει ορατή υστέρηση.

Το θέμα είναι πάλι πολιτικό, με την έννοια σπ 
μένει μετέωρο αν η κυβέρνηση θα επιδιώξει τη 
συναίνεση της αντιπολίτευσης στην -εθνική 
υπόθεση» ή θα το αναγάγει σε πεδίο - προε
κλογικής - αναμέτρησης κατά πρότυπα της... 
ΟΝΕ! Στη Λωζάτνη πάντως τους πιάνει κρύος 
ίδρωτας στην ιδέα ότι θα δουν τους Ελληνες 
να καβγαδίζουν προεκλογικό*; για το ποιος 
μπορεί να διοργανώσει καλύτερα τους «δικούς» 
τους Αγώνες.

Την Τρίτη: Οι συγκοινωνίες 
Π. Και το χάος στην κυκλοφορία

οι ισορροπίες είχαν παγιωθεί με τη 
μορφή «μια γυναίκα - δύο άνδρες»: 
Λαλιώτης - Ρογκ - Αγγελοπούλου. Τώ
ρα ο υπουργός Πολιτικιού επεκτεί
νει τον ρόλο του ασκώντας ένα εμ
φανές ιμηέριουμ: ανέλαβε την απο- 
κλεισπκή επαφή με τη ΔΟΕ που διεχ- 
δικούσε από το περασμένο θέρος 
και θα παρίσταται σας συναντήσεις 
της με την επιτροπή «Αθήνα 2004» 
εφόσον συζητούνται θέματα κυβερ

νητικής αρμοδιότητας. Εκ παραλλή
λου πρέπει να συνυπάρξει αρμονικά 
με την πρόεδρο της Οργανωτικής 
Επιτροπής κυρία Γιάννα Αγγελο- 
πούλου και φυσικά με την κυρία Πα
πανδρέου. Πολλοί δεν το βλέπουν. 
Και οι τρεις μαζί σχηματίζουν ένα 
εκρηκτικό τρίγωνο. Η συγκέντρωση 
αρμοδιοτήτων στα χέρια του κ. Be- 
νιζέλου, η - «δύσκολη» σπς συνερ
γασίες της - κυρία Παπανδρέου - 

υπό το βλέμμα του κ. Λαλιώτη που 
κατέστησε σαφές σπ δεν θα δεχθεί 
ενδεχόμενο «άδειασμα» γτα το έργο 
που κατέλιπε - και η μαχητική πα
ρουσία της κυρίας Αγγελοπούλου 
διαμορφώνουν προϋποθέσεις ρευ
στότητας σε ένα σύστημα που ανα
ζητεί νέα σημεία ισορροπίας.

■ Περιοριστικός 
κύκλος

Η πρόεδρος της Επιτροπής κατέχει, 
φύσει και θέσει, ρόλο σταθεροποι
ητικού παράγοντα. Υποστήριξε το 
νέο κυβερνητικό σχήμα και η εντο
λή της προς όσους συνεργάτες της 
δεν ελπίζουν στην απστελεσμαπκό- 
τητά του ήταν «να κοπάζουν τη δου
λειά τους και να μείνουν μακριά 
από πολιτικές εκτιμήσεις». Ωστό
σο από την πλευρά της κυβέρνησης 
άρχισαν να διαφαίνονται προθέσεις 
δημιουργίας ενός περιορισπκού κύ
κλου γύρω από την «Αθήνα 2004», 
που αν δεν οδηγήσει σε τριβές με την 
Οργανωτική Επιτροπή θα πς δημι
ουργήσει σίγουρα με τη ΔΟΕ. Η επι
δίωξη είναι προφανής, και ενισχύε- 
ται με την απόφαση της ανά δίμηνο 
επισκόπησης του έργου της Επιτρο
πής: η «κυβερνηπκοποίηση» της προ
ετοιμασίας. Η κύρια Αγγελοπούλου 
αποφεύγει οποιοδήπστε σχόλιο αλ
λά στενοί συνεργάτες της είναι σα
φείς: "Της ζήτησαν να αναλάβει ένα 
βαρύ έργο και θα κάνει ό, τι μπορεί 
για να το διεκπεραιώσει, χωρίς 
όμως να κάνει υποχωρήσεις, αφού 
άλλωστε οι ρόλοι είναι διακριτοί, 
αλλά αν αντιληφθεί ότι υπάρχουν 
προβλήματα δεν θα διστάσει να τα 
θέσει στον Πρωθυπουργό».


